

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Жители «Пиратского холма» за сохранность приватности | Les habitants de « La colline aux pirates » défendent leur vie privée

Auteur: Надежда Сикорская, [Женева](#), 12.03.2025.



Мэрия Колоньи (DR)

Муниципалитет Колоньи возражает против «необычных прогулок» по улицам этого самого престижного предместья Женевы. Дело может дойти до суда.

La municipalité de Cologny s'est opposée aux « balades décalés » dans ses rues. L'affaire pourrait finir au tribunal.

Les habitants de « La colline aux pirates » défendent leur vie privée

Регулярные читатели Нашей Газеты знают, что редакция часто и с удовольствием поддерживает самые разные культурные мероприятия. Так, в течение многих лет мы освещали проходящий в Женеве в январе кинофестиваль Black Movie. Однако в этом году воздержались, узнав, что в качестве гостя и спикера была приглашена одиозная «евродепутатка» Рима Хассан, публично поддерживающая ХАМАС. И дело тут не политических симпатиях или в свободе слова, а в том, что фестиваль этот существует на деньги налогоплательщиков страны, признавшей ХАМАС террористической организацией – против голосовали исключительно представители партии «зеленых». Дело в элементарных приличиях. Но ничего, министр внутренних дел Франции уже подал на нее в суд за апологию терроризма. Может, и до нашей «нейтральной» Швейцарии дойдет.

Увы, «скандалец» другого рода сопроводил еще одно культурное мероприятие Женевы – проходящий в эти дни 23-й Международный кинофестиваль и Форум по правам человека (FIFDH). В его рамках журналисты Антуан Харари и Габриэль Техедор предложили всем желающим принять участие в восьми организованных экскурсиях под названием [«Пиратский холм»](#) – так они окрестили Колонны, квартал Женевы, известный своим звездным (или просто очень богатым) населением. Экскурсии эти были задуманы не как развлекательные, но как «ознакомительные» прогулки с четкой направленностью: гид Саркис Оганесян (в миру профессиональный актер) рассказал бы их участникам о «крупных экономических преступлениях, в которых были замешаны» некоторые обитатели Колонны и показал бы их дома. Программа обещала: «Приходите и исследуйте вместе с нами этот анклав безмятежности, где незаметные скандалы встречаются на изгибе клумбы».

Первая остановка предполагалась перед внушительной усадьбой с видом на Женевское озеро. Она принадлежит Объединенным Арабским Эмирятам (по другой информации – жене эмира) и имеет дипломатический статус. В момент постройки в 2021 году, профсоюз Unia осудил тяжелые условия труда рабочих, некоторым из которых недоплачивали. Участники экскурсии были бы проинформированы о роли, которую сыграла женевская спецслужба Alp Services, организовавшая от имени Объединенных Арабских Эмирятов кампанию по сбору данных и клевете.

Вторая остановка – по следам медиамагната Патрика Драхи – в двух шагах от штаб-квартиры ВЭФ. Французский бизнесмен владеет пятью объектами недвижимости в Колонны, хранит часть своей коллекции произведений искусства в porto franco Женевы, а в настоящий момент налоговые органы Женевы требуют от него несколько миллиардов неуплаченных налогов.

Третий пример, запланированный гидом, можно увидеть лишь издалека: за строительным краном торчит кусок крыши. Эта вилла, по утверждению экскурсоводов, принадлежит российскому олигарху, находящемуся под санкциями за связи с Кремлем. Его имущество было заморожено властями. Может, кто-то из наших читателей расскажет подробности?



© Laurent GUIRAUD/TAMEDIA

Но посещение вилл не состоялось. Несмотря на кантональное разрешение, подтвержденное Департаментом учреждений и цифровых технологий (DIN), муниципалитет Колоньи решил запретить экскурсию, сообщила газета Tribune de Genève, выразив удивление «необычностью» решения в ситуации «простой административной формальности».

Признаться, трудно счесть это удивление искренним. Интересно, как бы отнеслись сами журналисты к визиту в их «дом» с целью охаять хозяев? Зато вполне понятна реакция мэра Колоньи Паскаля Хорнунга, заявившего, что муниципальный и административный советы были «шокированы» названием визита и используемой лексикой и уполномочили его уведомить организаторов FIFDH об их позиции, что он и сделал.

Швейцария пока еще входит в число стран, где уважают частную собственность, а большинство улиц и переулков в Колоньи – частные, и их жители не обязаны пускать туда посторонних, тем более что состав групп (каждый раз по тридцать человек) руководству коммуны не сообщался. «Они планировали ходить под окнами жителей. Подобное мероприятие может привлечь самых разных людей, в том числе активистов. Мы не знали, кто примет в нем участие, - объясняет мэр, добавляя, что хотел предотвратить нарушение спокойствия. - Складывать всех жителей Колоньи в одну корзину, ассоциируя их с пиратами, недопустимо». По его мнению, такие оценки уполномочен давать только суд.

Мэр также обратил внимание на программу FIFDH президента Ассоциации женевских коммун (ACG), которая финансирует фестиваль на сумму 40 000 швейцарских франков из общего бюджета в 2,6 миллиона. «Я хотел дать понять, что мы не

удовлетворены программой FIFDH, которую тоже косвенно финансируем», заявил Паскаль Хорнунг, отвергая любые обвинения в цензуре, попытке оказать давление или поставить под угрозу субсидирование. Однако он предупредил, что в следующий раз «дважды подумает, прежде чем голосовать за эту поддержку».

Запрет встревожил руководителей FIFDH в целом и авторов проекта в частности. В свое оправдание они говорят, что речь не шла о том, чтобы путать богатство с экономическими преступлениями, и установка делалась не на сообщество Колоньи, а на конкретные, документально подтвержденные случаи, освещавшиеся в прессе.

Перед нами случай полного взаимного непонимания и равноценного шока, как со стороны муниципалитета Колоньи, так и со стороны FIFDH. «Проект, представляющий собой серьезную журналистскую работу, полностью соответствовал миссии FIFDH по осуждению подобных нарушений, особенно когда они происходят в нашей собственной стране», - объясняет Лайла Алонсо Уарте, со-директор фестиваля. По ее мнению, этот отказ ставит вопрос о свободе выражения мнений в Швейцарии.

«Тематические прогулки» были отменены, но сам проект отменен не полностью: в рамках FIFDH состоится его презентация и пройдут дебаты о свободе слова. Более того, планируется подать апелляцию на решение Колоньи. Адвокат FIFDH Оливье Петер уверен, что «решение Колоньи не имеет законной силы, поскольку только кантон имеет право выдавать разрешение на проведение манифестаций», а «запрет журналистам информировать общественность о деятельности некоторых жителей муниципалитета нарушает свободу слова и информации», цитирует его слова Tribune de Genève.

Интуиция подсказывает, что победа будет за Колоньи, но время покажет.

[коммуны Женевы](#)
[кинофестивали Швейцарии](#)



[Надежда Сикорская](#)
Nadia Sikorsky
Rédactrice, NashaGazeta.ch

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/zhiteli-piratskogo-kholma-za-sokhrannost-privatnosti>